



近十年,朝阳市实施河道治理项目73个,河湖生态环境明显好转。图为大凌河穿越朝阳城区,沿岸风景如画。

本报特约记者 仇一军 摄



朝阳市不断推动自然保护地建设,辖区内现有自然保护区11个。图为游客在北票市大黑山景区玻璃栈道起舞。北票市委宣传部供图



朝阳市10年累计完成造林绿化面积1019万亩,居全省第一位。图为北票市五间房镇三北防护林工程。本报记者 杨靖岫 摄



推进国家森林城市创建,朝阳市在主城区建设多个口袋公园,营造干净整洁温馨的城市环境。图为市民在双塔区口袋公园休闲漫步。

本报特约记者 仇一军 摄



大小凌河流域已成为重要的候鸟迁徙通道,朝阳市现有较大的候鸟栖息地5处。图为天鹅飞临龙城。

王振勇 摄



朝阳市域内共有湿地9处。图为美丽的喀喇沁左翼蒙古族自治县敖木伦湿地。

乔春杰 摄

山青水碧绘朝阳

崔士学 本报记者 王海涛

例达到88.2%。

去虚、去污、去粗,存实、存绿、存精。

稳步实施“净土保卫战”。朝阳市受污染地块和受污染耕地安全利用率100%。2021年,朝阳完成造林绿化总面积全省第一;水土保持综合治理面积达570万亩,位居全省第一。

治山、治水、治城,宜居、宜业、宜行。

扎实推进“碧水保卫战”。

丘陵深处朝南的山坡上八千只苍鹭起欢歌,大小凌河水域里一万只白天鹅幸福着。

朝阳湿地建设面积已达2.8万

多公顷,天鹅季节性栖息规模数量位居东北三省第一。

朝阳城市生活污水处理全部达到最严格的一级A排放标准要求;国考以上断面达到或优于Ⅲ类水体达标率100%;14个县级以上集中式饮用水源地达标率为100%。

创建全国森林城市,创建全国文明城市提名城市。规划赋予行动,蓝图渐成美景。多年来的奋斗,朝阳早已展现新颜。

深耕项目建设,厚植绿色山川。

春天,万千绿色沿着凤凰山、努鲁儿虎山、大青山和大黑山漫延。

夏日,大小凌河、青龙河、六股

河和老哈河沿岸蛙声唱遍。

秋天,大枣的红,小米的黄。纯正的中国红黄色,把朝阳的秋色渲染。榆树凌源的百合开,惠州建平的杂粮熟,百合节和杂粮节的笑语欢歌一起把朝阳的秋声奏演。

冬日,雪落两万平方公里的丘陵、低山,显龙城大地、故都三燕,气象万千。

百川流向东,万物朝阳生。

以生态环境保护推动高质量发展,是新时代振兴的共追求。

奋力谱写建设美丽朝阳的大美诗篇,是朝阳人民的同理念。

风烟净彻,三燕风貌千景显。天朗气清,朝阳大地万物新。



朝阳市近年来完成矿山地质环境修复面积4.2万亩。图为建平县在生态环境建设中加大对鸡冠山的修复治理力度。



坚持生态优先绿色发展,朝阳绘就美丽山水画卷。图为游客在喀喇沁左翼蒙古族自治县水泉镇依湾农家景区游玩。本报记者 杨靖岫 摄